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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno com o enunciado das 40 (quarenta) questdes objetivas divididas nas seguintes sessdes:

Lingua Portuguesa Conhecimentos Especificos
Questdes Pontos Questdes Pontos
1a20 1 21 a 40 2

b) Uma (1) Folha de Respostas, destinada as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas, a ser entregue ao
fiscal ao término da prova.

02- E DE RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO A CONFERENCIA DO NUMERO DO CADERNO DE PROVA NO
CARTAO RESPOSTA. Caso ndo sejam compativeis, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

03- Verifique se este material esta em ordem (tais como se a sequéncia de paginas esta correta e se 0 nimero de questdes
confere com o quadro da alinea “a” do item 1) e se 0 seu nome e ndmero de inscricdo conferem com 0s que aparecem
na confirmagao de inscri¢cdo. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

04- Apés a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio da Folha de Respostas, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta ou azul.

05- Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para ndo a DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. A folha somente
podera ser substituida caso esteja danificada em suas margens superior ou inferior - BARRA DE RECONHECIMENTO
PARA LEITURA OTICA.

06- Na Prova Objetiva, as questBes sao identificadas pelo nimero que se situa acima do enunciado.

07- Na Folha de Respostas, as mesmas estdo identificadas pelo mesmo namero e as alternativas estéo identificadas acima da
questao de cada bloco de respostas.

08- Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA. A marcagdo de
nenhuma, de mais de uma alternativa ou da rasura de qualquer natureza (borracha, corretivo, etc) anula a questao,
MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS SEJA A CORRETA.

09- Na Folha de Respostas, a marcacdo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo TODO O
ESPACO compreendido pelo retangulo pertinente & alternativa, usando caneta esferogréafica de tinta preta ou azul,
de forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os campos de marcagao
completamente, procurando deixar menos “espacos em branco” possivel dentro do retangulo, sem invadir os limites dos
retdngulos ao lado.

10- Sera terminantemente vedado ao candidato copiar seus assinalamentos feitos na folha de respostas da prova objetiva,
conforme previsto na alinea “d” do item 9.17 do edital. Ao candidato somente sera permitido levar o caderno de questfes
da prova objetiva ao final do horéario previsto para o término da prova, conforme previsto na alinea “c” do item 9.17 do
edital.

11- SERA ELIMINADO do Concurso o candidato que:

a) Se utilizar, durante a realizacdo das provas, de maquinas, reldgios e/ou aparelhos de calcular, bem como radios
gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Resposta.

12- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar sua Folha de Respostas. Os rascunhos e as marcacdes assinaladas no
Caderno de Questdes NAO SERAO CONSIDERADOS.

13- Quando terminar, entregue ao fiscal o Caderno de Questfes da Prova Objetiva, a Folha de Respostas da Prova Obijetiva,
conforme disposto na alinea “e” do item 9.17 do edital, e ASSINE A LISTA DE PRESENCA.

14- O TEMPO DE DURACAO DA PROVA OBJETIVA E DE 4 (QUATRO) HORAS.
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¢ Lingua Portuguesa ¢
Questdo 01

Assinale a alternativa em que a palavra pior se classifica diferentemente dos demais casos arrolados:

A) Quem parte e reparte nunca fica com a pior parte.

B) O presidente agiu da pior maneira possivel.

C) O pior livro de um autor, em geral, é o primeiro.

D) O atleta com pior desempenho foi afastado da equipe.
E) Ela se comportou pior do que o grupo todo.

Questéo 02

Indique a alternativa em que a silaba tonica das palavras esteja na mesma posi¢éo do que ocorre em CONCURSO - ARABE
- ALBUM:

A) ibero, alibi, aziago.

B) celtibero, péndulo, quilémetro.
C) élcool, rubrica, tulipa.

D) latex, pudico, avaro.

E) mister, prototipo, necropsia.

Questao 03

Assinale a op¢cdo em que todas as palavras apresentam digrafo:

A) enxergar — luxo — bucho - olho.
B) queixo —algum — unha — coelho.
C) bicho — passaro — certo — alho.
D) fixo — auxilio — toxico — exame.
E) serra- rainha — veloz — réptil.

Questao 04

Assinale a alternativa em que uma das palavras ndo apresenta o processo de prefixacao:

A) irregular, amoral, demover.

B) remeter, conter, antever.

C) dever, deter, rever.

D) readquirir, predestinar, dispor.
E) irresistivel, antivirus, minissaia.

Questéo 05

Marque a alternativa que apresenta um termo pertencente a area semantica de CHUVA:

A) plumbeo.
B) plurifloro.
C) pluteo.
D) pluvial.
E) plumado.
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Questéo 06

Assinale a alternativa, que segundo a norma padréo, é composta exclusivamente de substantivos sobrecomuns:

A) algoz — testemunha — guia.

B) celestista — cliente — intérprete.
C) conjuge — individuo — carrasco.
D) poeta — crianca- pianista.

E) pessoa — bebé — artista.

Questao 07

Na frase de Milldr Fernandes “BEBER E UM MAL, MAS E MUITO BOM” (Folha da Tarde de S&o Paulo, 5 ago. 2001, p.18),
o termo MAL é um(a)

A) adjetivo.
B) substantivo.
C) conjuncdo.
D) advérbio.
E) preposicéo.

Questéo 08

Leia o seguinte enunciado: Embora um filme de mistério seja diferente de um filme de terror, o principio que rege os dois tipos
de producéo é exatamente 0 mesmo: seduzir o espectador e prender-lhe a atencéo.

O sentido e a estruturagdo da frase acima ndo se alteram ainda que se substitua a conjuncdo EMBORA (e tdo-somente ela) pela
locucéo conjuntiva

A) desde que.
B) por mais que.
C) uma vez que.
D) contanto que.
E) para que.

Questao 09

Indique a frase em que nao ha sujeito:

A) Choveram reprovacdes a atitude do candidato.
B) Acontece cada coisa estranhal!

C) Fazia um frio insuportavel na area de pesquisa.
D) Restava uma Unica saida para o candidato.

E) O empresario trovejava ameacas.

Questéo 10

Em “Caso os politicos Ihes tivessem virado as costas ou tivessem sido esquecidos pelos eleitores...”, a diferenca entre as
formas verbais de cada oracdo componente do fragmento esta

A) na forma nominal dos auxiliares temporais.

B) no tempo e modo em que foram flexionadas.

C) na pessoa verbal em que foram flexionadas.

D) navoz, ativa e passiva, respectivamente.

E) no paradigma pelo qual se conjugam os auxiliares.
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Questéo 11

Uma das exigéncias da lingua escrita formal é operar a concordancia em certos enunciados. Das alternativas abaixo, a Unica
construcdo que esta de acordo com a norma padrdo do idioma é

A) Sempre Ihe tinha interessado questdes de fundo filosofico-religioso.

B) Na&o cabia mais na prateleira nenhuma das gramaticas que adquirira.

C) Ficou comprovado, ap6s minuciosa discussao, todos 0s equivocos da tese.
D) E da leitura que depende nossos acertos na lingua escrita.

E) Vai faltar muitos alunos na aula antes do feriado prolongado.

Questéo 12

Indique a alternativa em que o acento indicativo de crase foi mal empregado:

A) Chegamos pontualmente a uma hora da manha.

B) Cuidado: saida de caminhdes a 200 metros.

C) Os toureiros pegaram 0s touros a unha.

D) O horério previsto para as provas € das 14 as 16 horas.
E) Sua fantasia a Luis XV ndo agradou os jurados.

Questdo 13

Observe o conjunto de frase a seguir:

1. Saiba que Ihe amo por demais.
2. Venha cé para eu lhe entregar o documento.
3. Cresceram-lhe unhas e cabelos de modo surpreendente.

Nos enunciados acima, o pronome lhe foi empregado, normativamente,

A) na 22 e 32 frases.
B) na 12 e na 32 frases.
C) nal® e 22 frases.
D) apenas na 22, frase.
E) apenas na 32 frase.

Questao 14

Marque a alternativa em que a compreensdo das palavras que ou qual esta incorreta:

A) O que vocé quer mesmo é prejudicar a turma. (pronome relativo)

B) N&o se exalte, que ndo sou de briga. (conjungdo coordenativa explicativa.

C) Vocé ndo entendeu que isso € mentira. (conjuncdo integrante)

D) Vocé ndo conhece a escola na qual fiz meus primeiros estudos. (pronome relativo)
E) Nao sei qual das duas jovens é a mais prendada. (pronome relativo)

Questao 15

Assinale a série em que todas as palavras estdo grafadas corretamente

A) seicentos — reinvindicagao — suscinto.

B) xale — humedecer — cabeleleiro — tachar.

C) trajetdria — querosene — horténsia — facinora.
D) sogobrar — tarracha — macico — irrascivel.

E) obsecado — previnido — salsicha — empecilho.
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Questao 16

Um jovem escreveu a um colega de classe o seguinte bilhete:
“Solicito respeitosamente que se digne a emprestar-me, por dois dias tdo-somente, o compéndio de Quimica”.

A atitude comunicativa desse aluno pode ser comparada a de um individuo que

A) vai ao jogo de futebol de chinelo e bermuda.

B) vai a praia de terno completo e gravata.

C) comparece a um baile de formatura trajando smoking.

D) vai ao tribunal do jdri de short e camiseta.

E) veste terno e gravata para discursar no Instituto Historico.

Questao 17

Assinale a alternativa em que 0 “e” assume o valor de “todavia”:

A) Deram-se as maos e seguiram felizes pela estrada.

B) Seus modos displicentes e seu egoismo me irritam.

C) Deixe-me ajuda-lo e, tenho a certeza, ndo se arrependera.
D) Estudou dia e noite e ndo conseguiu aprovagao.

E) Ele morava e fazia as refeicGes naquele mesmo endereco.

Questdo 18

Em “Rios te correrdo dos olhos, se chorares.” (Olavo Bilac), identifica-se a figura de linguagem

A) hipérbato.
B) eufemismo.
C) metonimia
D) hipérbole.
E) paradoxo.

Questdo 19

Assinale a alternativa em que se emprega adequadamente as palavras mas, mais ou mas nas frases a seguir

A) Os ignorantes ndo sdo necessariamente mas pessoas.

B) A era do terrorismo tornou as pessoas mais inseguras.

C) A agricultura se fortaleceu mas ainda precisa de incentivos.

D) Novo acordo foi firmado mais muitos usuarios ainda o rejeitam.
E) Este é um recurso mas eficiente a ampliacdo da cultura.

Questao 20

Assinale a opcdo em que esta corretamente indicada a ordem dos sinais de pontuacdo que devem preencher as lacunas da frase
abaixo:

Quando se trata de trabalho cientifico........... duas coisas devem ser especialmente consideradas....... uma é a contribuicdo
tedrica que o trabalho promovera......... a outra € o valor pratico que dele possa advir.

A) () dois pontos, virgula, ponto-e-virgula.

B) ( ) dois pontos, ponto-e-virgula, ponto-e-virgula.
C) ( ) ponto-e-virgula, dois pontos, ponto-e-virgula.
D) () virgula, dois pontos, ponto-e-virgula.

E) ( ) ponto-e-virgula, virgula, virgula.
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¢ Conhecimentos Especificos ¢

Questao 21

Assinale a Unica alternativa correta:
No que tange as Condi¢des Ambientais previstas na NR — 17 — Ergonomia, em que forem executadas atividades que exijam
solicitacdo intelectual e atencdo constantes, é recomendada(o)

A) velocidade do Ar ndo superior a 0,75 m/s.

B) indice de Temperatura acima de 28° C.

C) umidade relativa do Ar inferior a 40%.

D) niveis de ruido superior a 85dB.

E) iluminacdo localizada distante dos postos de trabalho.

Questao 22

Com relacdo aos limites de tolerancia para ruidos continuos e intermitentes, pode-se afirmar que o tempo de exposicdo aos
niveis de ruido diarios ndo deve exceder a

A) 86 dB = 7,5horas.
B) 87 dB = 7,0horas.
C) 85dB = 38,0 horas.
D) 88 dB = 6,5horas.
E) 89 dB =6,0horas.

Questao 23

Assinale a Unica alternativa correta:
O Delegado Regional do Trabalho ou o Delegado do Trabalho Maritimo conforme o caso, a vista de Laudo Técnico do Servigo
Competente, que demonstre grave e iminente risco para o trabalhador, podera

A) participar de eventos de confraternizacdo de empresas.
B) interditar estabelecimentos.

C) participar de Reunides Civicas com trabalhadores.

D) delimitar areas de atuagdo dos trabalhadores.

E) atender a eventos no &mbito do seu interesse particular.

Questéo 24
No que se refere a espacos confinados, o supervisor de entrada deve desempenhar a seguinte funcéo:

A) autorizar um dos funcionarios a realizar os testes dos equipamentos.

B) autorizar um dos funcionarios a conferir os procedimentos contidos no Procedimento de Operacéo.
C) autorizar um dos funcionarios a assegurar que 0s servicos de emergéncia estejam disponiveis.

D) emitir a Permissdo de Entrada e Trabalho (PET), antes do inicio das atividades.

E) autorizar um dos funcionarios a cancelar os Procedimentos de Operacéo.

Questao 25

Com relacéo a Habilitacdo, Qualificagdo, Capacitagdo e Autorizagdo dos Trabalhadores em Servigos de Eletricidade, assinale a
alternativa incorreta.

A) E considerado trabalhador capacitado, aquele que receba capacitacdo sob orientacdo e responsabilidade de profissional
habilitado e autorizado.

B) E considerado trabalhador qualificado aquele que comprovar conclusdo de Curso especifico na Area Elétrica.

C) E considerado profissional legalmente habilitado, o trabalhador previamente qualificado e com registro no competente
conselho de classe.

D) E considerado trabalhador qualificado aquele que comprovar conclusdo de Curso especifico reconhecido pelo sistema de
ensino, com formac&o na area elétrica.

E) E considerado trabalhador capacitado, aquele que receba capacitacdo sob orientacdo e responsabilidade profissional
habilitado e autorizado, e que trabalhe sob responsabilidade, de profissional habilitado e autorizado.



CADERNO 3

Pagina: 7
Técnico de Seguranca do Trabalho

Questao 26

Com relacdo ao Equipamento de Protecéo Individual — EPI —, assinale a op¢édo que ndo cabe ao empregado.

A) usar, utilizando-o apenas para a finalidade que se destina.

B) responsabilizar-se pela sua guarda e conservagéo.

C) comunicar ao empregador qualquer alteracdo, que o torne improprio para o0 uso.
D) alterar o EPI em sua finalidade basica para atender ao seu uso particular.

E) cumprir as determinac¢des do empregador sobre o0 uso adequado.

Questao 27

Assinale a Unica alternativa incorreta com relagdo aos itens da Lista de Equipamento de Protecdo Individual — EPI — para
protecdo da Cabeca:

A) capacete de seguranga para protecao contra impactos de objetos sobre o créanio.

B) d6culos de seguranca para Protecdo do Cranio contra impactos de objetos.

C) capuz de Seguranca para protecdo do Cranio e Pescoco contra riscos de origem Térmica.

D) capacete de Seguranga para protecao contra choques elétricos.

E) capuz de Seguranca para protecao do Cranio e Pescoco, contra respingos de produtos quimicos.

Questéo 28

Um trabalhador obteve 3 pontos na avaliacdo da condicdo Biomédica ap0s a realizacdo do Checklist de avaliacdo das
condicdes Biomédicas do Trabalho. Sua condicdo biomédica pode ser considerada como

A) excelente.
B) boa.
C) razoével.
D) péssima.
E) ruim.

Questéo 29

Com relagdo as Lesdes por esforcos Repetitivos — LER — e Doenga Osteomuscular Relacionada ao Trabalho — DORT —, é
incorreto afirmar que séo devidas

A) somente aos fatores ligados a organizacéo do trabalho.
B) a sobrecarga muscular estética e dinamica.

C) aritmos e pressdo de trabalho excessivo.

D) ao excesso de jornada de trabalho e auséncia de pausas.
E) aruido, conforto térmico, iluminagdo e vibracao.
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Questao 30

A Figura mostra as estimativas de comprimentos de partes do corpo humano sentado em funcéo da estatura H. Para uma
pessoa com 1,80 m de altura é incorreto afirmar o seguinte:
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H-Estatura

A) a mesa de trabalho deve ficar a uma distancia maior que 80 cm em relacdo ao corpo da pessoa.
B) aaltura da sua cadeira deve ser aproximadamente 45 cm.

C) alargura da sua cadeira deve ser maior que 47 cm.

D) o comprimento da cadeira deve ser maior que 50 cm.

E) o encosto da cadeira deve ter largura minima de 36 cm.

Questao 31

O Equipamento de Protec¢do Individual — EPI — é regulamentado pela NR 6 que prescreve as seguintes condi¢fes, exceto que

A) o empregador deve adquirir o EPI adequado ao risco de cada atividade.

B) o empregador deve exigir o uso do EPI.

C) oempregador podera descontar do salario do empregado 40% do custo do EPI.

D) o empregador deve orientar e treinar o trabalhador sobre 0 uso adequado, a guarda e conservacao do EPI..
E) aresponsabilidade pela guarda e conservacdo do EPI cabe empregado.

Questao 32

As Normas Regulamentadoras — NR — relativas a seguranca e medicina do trabalho sdo de observancia obrigatéria pelas
empresas privadas, publicas e pelos 6rgaos publicos. Qual das NR abaixo ndo corresponde ao titulo descrito?

A) NR 2 - Inspecéo Prévia.

B) NR 3 - Embargo e Interdic&o.

C) NR 18 — Atividades e Operacdes Perigosas.
D) NR 15 - Atividades e Operacdes Insalubres.
E) NR 20 - Liquidos combustiveis e Inflamaveis.



CADERNO 3
Pagina: 9
Técnico de Seguranca do Trabalho

Questéo 33

Qual dos requisitos abaixo ndo atende a legislacéo para um sistema de protecdo contra incéndios num local de trabalho?

A) A largura minima das aberturas de saida devera ser 1,20 m.

B) As maquinas e aparelhos elétricos que ndo devem ser desligados em caso de incéndio deverdo conter uma placa com aviso
referente a este fato, préxima a chave de interrupcao.

C) As escadas em espiral, de méo ou externas de madeira, ndo serdo consideradas partes de uma saida.

D) O sentido de abertura da porta de evacuagdo do pessoal podera ser para o interior do local de trabalho.

E) As aberturas, saidas e vias de passagem devem ser claramente assinaladas por meio de placas ou sinais luminosos
indicando a direcdo da saida.

Questao 34

A sinalizacdo de seguranca nos locais de trabalho é indicada por cores definidas pela NR 26, sendo correto afirmar que o

A) branco ndo pode ser utilizado em faixas de passarelas e corredores de circulagéo.
B) preto ndo pode ser utilizado em substituicdo ao branco em quaisquer condicdes.
C) laranja € usado para canaliza¢fes contendo agua tratada.

D) vermelho é usado para bombas de incéndio.

E) amarelo € usado em caixas de equipamento de socorro e urgéncia.

Questéo 35

A segurancga em instalacGes e servicos de eletricidade deve atender ao seguinte quesito:

A) os locais de servicos elétricos, compartimentos e inv6lucros de equipamentos e instalacdes elétricas, podem ser utilizados
para armazenamento ou guarda de EPI.

B) os servigos em instalagdes elétricas de alta tensdo ndo podem ser realizados individualmente.

C) as instalacGes elétricas desenergizadas ficam liberadas para trabalhos ap6s o seu seccionamento e constatacdo da auséncia
de tensdo.

D) os circuitos elétricos de comunicacdo, sinalizagdo, controle de tracdo elétrica sempre podem ser instalados conjuntamente.

E) a instalacdo de aterramento temporario com equipotencializacdo dos condutores dos circuitos ndo é obrigatéria para as
instalaces elétricas.

Questao 36

Numa inddstria, as tubulacbes que transportam fluidos foram pintadas com as cores discriminadas a seguir. Qual a cor
inadequada a tubulacao?

A) Amarela nas tubulacdes de gases nao-liquefeitos.

B) Cinza claro para as tubulagdes de produtos quimicos ndo gasosos.

C) Auzul para as tubulagdes de ar-comprimido.

D) Branca para as tubulacGes a vapor.

E) Verde para as tubulagdes com &gua, exceto as tubulacfes para combate a incéndio.

Questao 37

Um dos limites toleraveis a ruidos (em decibéis dB) ndo é adequado para a atividade discriminada. Assinale-o.

A) 40 dB é um limite inadequado para trabalho em escritdrio.

B) 55 dB é o limite maximo aceitavel para ambientes que exigem siléncio.
C) Um ruido de 80 dB torna a conversacdo muito dificil.

D) 60 dB é um limite aceitavel para ambientes ruidosos.

E) 85 dB é o limite maximo toleravel para a jornada de trabalho.
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Questéo 38

As partes do corpo humano com maiores riscos de acidentes devem ser protegidas por Equipamentos de Protecdo Individual —
EPI. Marque a resposta errada relacionando o EPI com a atividade correspondente.

A) Protetores auriculares e mascaras para carpinteiros.

B) Coletes a prova de balas para policiais.

C) Aventais, luvas e mascaras para enfermeiros.

D) Joelheiras e caneleiras para soldadores de perfis metalicos.

E) Cintos de seguranca e capacetes para operadores de veiculos de transporte na industria.

Questéo 39

O coeficiente de frequiéncia expressa o numero de acidentes ocorridos com perda de tempo em relagcdo a um milhdo de horas
trabalhadas, contabilizando-se todos os trabalhadores da empresa. Calcule o coeficiente de freqiiéncia numa empresa se num
més ocorrerem 10 acidentes em 200.000 horas trabalhadas.

A) 100.
B) 50.
C) 40.
D) 25.
E) 70.

Questéo 40

Alarmes sdo informaces que servem para chamar a atencdo, indicando uma situacdo critica ou perigosa. Nos alarmes visuais,
a visibilidade pode ser aumentada usando-se cores salientes. As cores que se associam melhor ao perigo em ordem descrente
séo

A) vermelho, amarelo, laranja.
B) vermelho, laranja, azul.

C) vermelho, laranja, preto.
D) vermelho, preto, amarelo.
E) vermelho, laranja, amarelo.



